

ПЯТНОЕ ДЕКАБРЯ

Пятница, 9 декабря.

Нарука 5-го района г. Томска доведет до сведения всех трудящихся гор. что в клубе «Пролетарий» (ул. Ленинского проса, и Пискарева-кого пер.) **БУДЕТ СЛУШАТЬСЯ ДЕЛО РАБОКРА ВАНУЛЫ** по 176 ст. Уголовного кодекса.

Завтрашний вечер выступят ребята группы «Русские Знамя», г. Шадринский.

Начало ровно в 6 час. вечера. Вход по билетам, распространяемым по 140 билетам.

ПЯТЬ ЛЕТ.

(26 декабря 1919 г. — 26 декабря 1924 г.)

26 декабря 1919 года был издан декрет о ликвидации неграмотности. Советская власть, построенная на участии всего рабочего-крестьянского населения в управлении государством, не могла мириться с этой массовой неграмотностью среди трудящихся, которую она получила в наследство от царизма. На деле было сказано ликвидировать неграмотность, да возможность каждому желающему обучаться, после чего школы по девяти обучению признавались обязательными для всех неграмотных в возрасте от 8 — 50 лет; для обучения освобождался на 2 часа от работы на фабриках и заводах, а для сельского населения — освобождение от трудовой повинности.

Начался настоящий поход против «вешней» неграмотности. Грамотные были обязаны учить неграмотных, а неграмотные — своих учителей и первоходожиц. Стали были подготовлены около 150 тысяч учителей, в том числе много молодых и старых рабочих и крестьян. Были отпущены школы с отпуском на открытие школ. Во все страны, покрывая сотни километров (в том числе по ликвидации неграмотности), которых в 1920 году насчитывалось уже больше 40 тысяч.

Восхищаясь этой кампанией был у. Плавуч лучше других понимал, что без ликвидации неграмотности мы не справимся с разрывом, который на все трудности, как ни предостерегал народ при разрыве — ни в какие то время, мы не справимся с разрывом, который в 1921 году около 3 млн человек, а в 1922 году около 4 млн человек, а в 1923 году около 5 млн человек, а в 1924 году около 6 млн человек.

В день 5-летия со дня издания декрета мы твердо должны сказать себе, что бы это ни стоило, но мы не должны допустить, чтобы организмы трудящегося населения нашей республики были лишены, и мы это сделаем!

А. КУРСКИЙ.

К перевыборам потребительских кооперативных организаций.

Используйте свои средства.

Регнет кооперативная торговля. Создается новые и новые кооперативы. Увеличивается сеть лавок и магазинов. Идет усиленное кооперирование населения. Сотни тысяч новых потребителей включаются в сеть кооперативов и обслуживаются в ней. План в области кооперации, поставленный правительством, является прочной и устойчивой базой. За короткий разрыв и оздоровление кооперации не только в сфере удовлетворения масс, но и от материальной помощи жизни.

Всё товарно-заготовительная кооперативная работа, главным образом, ведется на системе кредита. Государство усиленно кредитует кооперацию. Кредит оказывает банки, государство, промышленность.

Участие в большом товарообороте, взаимной кооперации, в своих собственных средствах, многократно. Их всеобщее использование. При осуществлении работы на кредитной системе и т. д. Больше того, — как неважно и потребители. Кредитование кооперации позволяет в полной мере удовлетворять в своей работе кооперативы. В своей работе кооперативы кооперации, несомненно, обладают четкостью и сугубо ответственностью. Малейшее затормаживание, не и хозяйственная работа становится под ударом расчетных данных и финансовых кризисов. Хуже того, от неактивности в платежах кооперации — государственности, страдают и задерживаются нормальное развитие кооперации — самотельности населения, без собственных средств неосуществима. Ставить дальнейшую работу кооперации в зависимости от возможности получения кредитов, нельзя. С этой дороги нужно сойти. Нужно не только предоставить и возможность кооперации использовать собственные средства.

Работа должна вестись попутно, а не чередой и безразлично. Здесь нужна не упорность, а не кампания, но годной постоянной и постоянных призывов. Возможности к созданию собственных средств в кооперации достаточно. Но не всюду исчерпывающие по ним используются.

Н. ПАКИНТОВ.

Новости дня.

— Английский парламент отклонил поправку рабочей партии к тронной речи короля о возобновлении торговых отношений с СССР. — В Вазеле открылся 3-й съезд шведской коммунистической партии. — Германский кабинет подал в отставку. — В Москве открылся первый всесоюзный съезд по сельско-хозяйственному кредитованию. — На территории СССР издается 583 газеты с общим тиражом 6255980 экз.

Возобновление переговоров Англии с СССР затягивается.

Рабочая партия внесла поправку в тронную речь короля. Черчилль пытается сорвать торговые отношения между СССР и Англией. Отклонение поправки рабочей партии.

ЛОНДОН, 15 декабря (Рост). В палате общин, в прениях по повозу тронной речи короля, представитель рабочей партии Трелленей предложил поправку к речи в выражении сожаления относительно характера правительственной политики по отношению к СССР. Поправка порицает необоснованные требования, предъявленные английскому правительству. В поправке также указывается, что политика консервативного правительства по отношению к СССР заключается в расчете на нормальные отношения с Россией на основе торгового договора.

В угоду капиталистам Эррио ведет борьбу с компартией.

ПАРИЖ, 15 декабря (Рост). Монах Эррио, министр внутренних дел и директор охранной полиции сеставил совещание, на котором были вынесены результаты принятого до сего времени мер борьбы с коммунистической пропагандой и изменены новые меры с целью окончательной ликвидации агитационной деятельности коммунистов.

Юго-славское правительство усиленно преследует коммунистов.

БЕГРАД, 15 декабря (Рост). Юго-славское правительство постановило распустить независимую рабочую партию. Белградская полиция начала распространять прокламации о борьбе партии и подвешивать плакаты партийного органа «Югославия Радикал». За последние дни

Швейцарские коммунисты собрались в Вазеле.

БЕРЛИН, 15 декабря (Рост). 13 декабря в Вазеле открылся 3-й съезд швейцарской компартии. В связи с съездом компартия базельских рабочих организовала 16 декабря демонстрацию протеста против международного белого террора.

Германский кабинет выходит в отставку.

БЕРЛИН, 15 декабря (Рост). 15 декабря рейхсканцлер Маркс передал Эрберту заявление об отставке германского кабинета. Эрберт просил Маркса временно прекратить управление делами.

Германские власти готовят разгром Мейнраума.

БЕРЛИН, 15 декабря (Рост). члены ЦК были приглашены полицией в президиум для допроса по поводу воззвания о сборе денег в пользу Мейнраума, вынужденного специального разрешения.

„Суд“ над рабочим-коммунистом.

БЕРЛИН, 11 декабря (Рост). Германский высший суд в Лейпциге приговорил рабочего-коммуниста Шрейдера к 4-м г. тюрьмы за попытку получить от солдата рейхсвера и за попытку приобрести оружие и снаряжение.

Забастовка трамвайных служащих в Лодзи продолжается.

ВАРШАВА, 15 декабря (Рост). Несмотря на приращение всеобщей забастовки, в Лодзи продолжается забастовка трамвайных рабочих. На зрелат также конфликт на городских предприятиях и на телефоне.

Цена депутатской неприкосновенности в Польше.

ВАРШАВА, 12 декабря (Рост). Комиссия польского сейма постановила выдать штраф, несмотря на депутатскую неприкосновенность, депутату коммуниста Лянуцкого, уличенного в краже 3-х копеек.

Открытие съезда по с.-х. кредитованию.

Доклад тов. А. И. Рыкова.

Участие кооперированного крестьянства в организации с.-х. кредита. Мерит в первую очередь бедняка. Участие государства в кооперации. Улучшать сельское хозяйство своими силами.

МОСКВА, 16 декабря (Рост). На заседании открылся 16-го декабря первого всесоюзного съезда по сельско-хозяйственному кредитованию тов. Рыков указал, что без активного участия в кредитных организациях кооперированного крестьянства правительство не в состоянии разрешить вопрос об организации сельско-хозяйственного кредита и ответственность за это падает также на крестьянство, но оно не перья является хозяином страны.

Рыков отметил быстрый рост сельского хозяйства, но указал, что в деревне есть малоземельные слои, на поддержку которых должны быть обращены все внимание сельско-хозяйственной кооперации. Надо сделать, чтобы сельско-хозяйственный кредит шел действительно на помощь бедняку. Сейчас государство вложено и кооперация только 15 миллионов рублей, остальное 285 миллионов рублей, оставшихся в распоряжении государства.

Комсомол — в деревню.

МОСКВА, 16 декабря (Рост). ЦК РКП утвердил решение ЦК РКП о переброе 600 работников из города в деревню. Считаю, что указанные мероприятия должны быть направлены на привлечение в этой работе.

МОСКВА, 17 декабря (Рост). Открылся 4-й пленум ЦК свенин партия печати, на котором т. Валейнис в докладе о задачах печати

Печать СССР неуклонно растет.

МОСКВА, 17 декабря (Рост). Открылся 4-й пленум ЦК свенин партия печати, на котором т. Валейнис в докладе о задачах печати

Всесоюзный съезд по рабочему образованию.

МОСКВА, 16 декабря (Рост). 15 в Москве открылся всесоюзный съезд по рабочему образованию. Выступили ший с докладами т. Луначарский и др. Как выяснилось в рабочем образовании является центральной задачей наркомпроса. Упомянутое внимание.

Совещание работников промышленности районов.

Открытие совещания.

МОСКВА, 16 декабря (Рост). При ЦК РКП открылось совещание работников промышленности районов. Совещанием намечены 16 докладов с мест.

Участие женщин работниц в государственном строительстве.

МОСКВА, 17 декабря (Рост). На совещании работников промышленности районов тов. Зиновьев сказал:

Добровольные рабочие общества.

Партийные организации на местах за последнее время значительно внимание уделяют вопросам кооперации, в частности, работе добровольных рабочих обществ. Послужу организуются общества МПРА, Добродель, Дружелюб, Дружелюб, Долой неграмотность, Рабочие общества культуры и спорта и др. В работе отдельных обществ выделяются широкие рабочие массы, что в свою очередь говорит о возрастающей активности пролетариата.

Добровольные рабочие общества, это — новая форма пролетарской активности. Пока действует только первые шаги, но уже это то, что пролетариат представляет с активной инициативой, работа которую показывает, насколько активны рабочие массы.

Но было бы неправильно, если бы мы отличали только один положительный ступень работы добровольных рабочих обществ. На-ряду с достигнутыми, мы наблюдаем целый ряд недостатков, которые тормозят планомерное расширение их работы.

Одним из основных и главных недостатков в работе этих обществ является механический подход и организация. Наблюдается случаи, когда общества организуются по

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Томского Губиома РКП (большевиков).

Губернского Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских депутатов.

Губпрофсовета.

ЧЕТВЕРГ, 18 ДЕКАБРЯ 1924 Г.

Палач и лакей.



ЗЕТОНСКИЙ С.-Д.: Ваше превосходительство! Мое дело — запачкать ножи... Разрешите, вытру!

Меньшевицкая „молила“ в Скандинавии.

(К разоблачению с.-д. Боргберге)

По поводу скандала с датским социал-демократическим газет, эти эта тесно связана с профессиональным и т. п. делах, референт скандинавских стран в Коминтерне в беседе с представителем РОСТА сообщая следующие подробности:

Боргберге — второй по значению после Станкина, министр Дании. Он также выдвигал фигуру во II Интернационале. Во время войны Боргберге находился в тесной связи с меньшевистским ренегатом Парвусом. С помощью Парвуса, Боргберге вместе с другим с.-д. волеи дин основал акционерное о-во по закупке и продаже зерна и угля, которое вело крупные спекулятивные дела, главным образом, с средне-европейскими державами, Дания и тем самым нейтралитет скандинавского и норвежские социал-демократы, разоблачены и обвинены в подлоге, и расстрелят. В профсоюзе революционеры крупной социал-демократии Шведских, разгнаны 140 тысяч шведских крон, покинув самоуправления. После смерти Парвуса из «вождей» железнодорожных рабочих Карла Буна обнаружено на растрата в 2 мил. шведских крон. И, наконец, на-днях, массированно профессора металлов в Гетеборге разгнаны 30 тыс. шведских крон. Теперь оппозиция, создаваемая в части с.-д. совершенно справедливо требует ревизии всех партийных и профсоюзных васс.

Можно попутно.

«Теперь в партии около 10 процентов женщин. Это страшно мало и не соответствует роли женщины в революции. Нужна поголовная организация рабочих, профессионалистки, чтобы организовать всех трудящихся женщин. Линию всего внимания надо уделить организации трудящихся женщин в деревне. Надо привлечь к работе учительниц, она является помощником, влияет на пионерское движение и т. д.

Разоблачение вождя датских социал-демократов имеет большое значение, что социал-демократы в Дании — одна из самых сильных партий II Интернационала. В этой мален

но значном. На заводе «Красный Путиловский» одно время взмание членских взносов производилось без разбору. Подобные явления, не только, не развивают самостоятельно ст рабочих, а обезличивают всю индивидуальную сторону или другого общества.

Какие директивы дают партийные относительно деятельности добровольных обществ? Вот несколько примеров из нашей партийной практики: в одном месте областном воносит постановление о работе ОДВ — «развить кампанию по привлечению членов, оформить организацию ОДВ на местной основе на районных собраниях партийных комитетов и комитетов РКП по району» в Добродель по постановлению «сам членом и кандидатом РКП Березового районаступить в члены Добродель». Только некоторые партии, как например, Саратовской ОК, ставят вопрос о планомерной, систематической работе добровольных обществ вообще и воспитательной в частности.

Какие требования предъявляют рабочие, когда они вступают в добровольные общества? Прежде всего, чтобы была использована их активность, желание работать в пользу той или другой общественной организации. Каждый рабочий, вступающий в общество Добродель, ОДВ, МПРА, и желает быть активным членом, а не только пассивным па

тальным членским взносом и носить тем самым значенье. Во-вторых, добровольные общества сами по себе преследуют, кроме всего прочего, не пренебрегать идеями деятельности широкие рабочие массы в организационную работу, самоуправление и создавал при этом инициативу как отдельного рабочего, так и всей рабочей массы.

Наоборот, механическое зачисление членов, отсутствие углубленной работы, как связывающее звено для осуществления своей идеи общества, не развивают, а приглушают активность рабочих масс, вносят в них малозначительные отношения и делу. В конечном итоге дело не достигается, а равнодушие в этой области трактует работу своего энтузиазма.

Эти недостатки в работе добровольных обществ должны быть устранены. Механическое приемы нею хороши только, а это возможно лишь при условии, если работа в деле своих наших организациях — в идеальном отношении, будет в меру изменена в сторону ее углубления, расширения, проявления инициативы, активности, — словом, всего того, что связано с проявлением инициативы, активности и, как главный фактор, активности рабочих масс.

Ю. ИРШ.

Долой неграмотность.

Ликвидация неграмотности — путь к безбожию

Шушарка грамоте, трудящийся нас... Ты не учи мало, пункты по линии...

Нередко школьные работники для обучения грамоте или счету берут...

Каждый антирелигиозник должен учесть от своей теоремы, обычно в первую очередь...

В целом ряде мест антирелигиозная пропаганда среди учащихся...

После проведения дня патрист. Деметрия Гимназия об-ва чд. II.

В обществе „Долой неграмотности“

Томского государственного университета...

В начале 40-х годов вышло постановление ЦК КПСЗ...

Совещание выматывает заглав. об-ва. В заключение...

СРЕДСТВА ОБЩЕСТВА

Материалы по средствам общества...

В КРАСНОЙ АРМИИ.

Беззащиты поитриворки.

Наших по беззащитным поитриворкам... Члены партии...

Жизнь допризывников

3-го допризывника все состоит из кружков. Буржуазно-дворянская...

Жизнь допризывников 3-й роты.

Важно вопросом детально разработаны совместно с комсомолом. В роту...

Голые ягодицы каково-то.

Голые ягодицы каково-то. Я и не знаю... А он только одно: — Как вам, товарищ, не стыдно?...

Молодник на занятиях

Странный метанал пред извлечен для производства выстрела из орудия... — Федка, смотри в оба, ты ведь будешь наводчиком.

Работа Томского УОНО.

Перед началом 24—25 учебного года Томское УОНО проводило работу по укреплению материальной основы...

ЧИСЛО ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВА.

По сведениям, имеющимся в руб. об-ва, в начале 40-х годов в Томском государственном университете...

От многих отставных солдат воевавших в 1924—25 год — 20 тысяч человек...

Углубленная жва. 600 руб., Углубленная жва. 400 руб., Углубленная жва. 100 руб.

КООПЕРАЦИЯ И Ч. Н.

Немного об организации послед. сети ЦКПЗ также и в кооп. районы...

В начале 40-х годов вышло постановление ЦК КПСЗ...

На правах приваивания об-ва из них отведено одно место поселка...

СРЕДСТВА ОБЩЕСТВА

Материалы по средствам общества...

Учительская конференция.

4 декабря в Томском государственном университете...

В начале 40-х годов вышло постановление ЦК КПСЗ...

Лейла Субоенко-мать работает.

Пань Алевтина ГИЛ систематически по плану ведет свою работу...

Молодник на занятиях

Странный метанал пред извлечен для производства выстрела из орудия... — Федка, смотри в оба, ты ведь будешь наводчиком.

Молодник на занятиях

Странный метанал пред извлечен для производства выстрела из орудия... — Федка, смотри в оба, ты ведь будешь наводчиком.

Молодник на занятиях

Странный метанал пред извлечен для производства выстрела из орудия... — Федка, смотри в оба, ты ведь будешь наводчиком.

Молодник на занятиях

Странный метанал пред извлечен для производства выстрела из орудия... — Федка, смотри в оба, ты ведь будешь наводчиком.

Куль-просветительная работа секции

Наиболее важной частью культуры секции является работа с молодежью...

Куль-просветительная работа секции

Наиболее важной частью культуры секции является работа с молодежью...

Куль-просветительная работа секции

Наиболее важной частью культуры секции является работа с молодежью...

Куль-просветительная работа секции

Наиболее важной частью культуры секции является работа с молодежью...

Куль-просветительная работа секции

Наиболее важной частью культуры секции является работа с молодежью...

Куль-просветительная работа секции

Наиболее важной частью культуры секции является работа с молодежью...

Куль-просветительная работа секции

Наиболее важной частью культуры секции является работа с молодежью...

Куль-просветительная работа секции

Наиболее важной частью культуры секции является работа с молодежью...

Куль-просветительная работа секции

Наиболее важной частью культуры секции является работа с молодежью...

Куль-просветительная работа секции

Наиболее важной частью культуры секции является работа с молодежью...

В Томском Технологическом И-те.

Улучшение материальной основы И-та. В начале 40-х годов вышло постановление ЦК КПСЗ...

Улучшение материальной основы И-та.

Улучшение материальной основы И-та. В начале 40-х годов вышло постановление ЦК КПСЗ...

Улучшение материальной основы И-та.

Улучшение материальной основы И-та. В начале 40-х годов вышло постановление ЦК КПСЗ...

Улучшение материальной основы И-та.

Улучшение материальной основы И-та. В начале 40-х годов вышло постановление ЦК КПСЗ...

Улучшение материальной основы И-та.

Улучшение материальной основы И-та. В начале 40-х годов вышло постановление ЦК КПСЗ...

Улучшение материальной основы И-та.

Улучшение материальной основы И-та. В начале 40-х годов вышло постановление ЦК КПСЗ...

Улучшение материальной основы И-та.

Улучшение материальной основы И-та. В начале 40-х годов вышло постановление ЦК КПСЗ...

Улучшение материальной основы И-та.

Улучшение материальной основы И-та. В начале 40-х годов вышло постановление ЦК КПСЗ...

Улучшение материальной основы И-та.

Улучшение материальной основы И-та. В начале 40-х годов вышло постановление ЦК КПСЗ...

Улучшение материальной основы И-та.

Улучшение материальной основы И-та. В начале 40-х годов вышло постановление ЦК КПСЗ...

